

热烈庆祝中国共产党成立100周年

庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China党员9514.8万名 基层党组织486.4万个
中国共产党在百年伟大历程中不断发展壮大
始终保持旺盛生机与活力

新华社北京6月30日电 中央组织部最新党内统计数据显示,截至2021年6月5日,中国共产党党员总数为9514.8万名,党的基层组织总数为486.4万个。历经百年风雨,中国共产党从小到大、由弱到强,从建党时50多名党员,发展成为今天已经拥有9500多万名党员、在14亿多人口的大国长期执政的党。

党员总量稳步增长。全国党员总量比2019年底增长3.5%,比1949年新中国成立时的448.8万名增

长约20倍。2020年1月1日至2021年6月5日发展党员473.9万名。在隆重庆祝中国共产党成立100周年之际,各方面先进分子踊跃申请入党,今年上半年,全国新发展党员231.2万名。更多的新鲜血液加入党的队伍,彰显出党的强大生机与活力,展现出党的事业兴旺发达、欣欣向荣的蓬勃气象。

党员队伍结构不断优化。年轻党员持续增加。35岁及以下党员达2367.9万名,占党员总数的24.9%,

比2019年底提高0.7个百分点。文化程度明显提高。具有大专及以上学历的党员达4951.3万名,占党员总数的52.0%。女党员、少数民族党员比重不断提升。与新中国成立初期相比,女党员占比由11.9%提高至28.8%,总量达2745.0万名。少数民族党员占比由2.5%提高至7.5%,总量达713.5万名,全国55个少数民族都有一定数量的党员。党的阶级基础和群众基础不断巩固壮大。工人和农民仍是党员队伍主

体,占党员总数的33.9%,数量是新中国成立时的11.6倍。党员队伍中,企事业单位、社会组织管理人员1061.2万名,占11.2%,专业技术人员1507.5万名,占15.8%。

党的组织体系日趋严密。全国共有党的各级地方委员会3199个,其中,省(区、市)委31个,市(州)委397个,县(市、区、旗)委2771个;共有党组12.5万个、工委2.2万个。党的基层组织由新中国成立时的19.5万个增至486.4万个,

增长约24倍。全国8942个城市街道、3.0万个乡镇、11.3万个社区(居委会)、49.2万个行政村均建立党组织。全国共有机基层党组织74.2万个,事业单位基层党组织93.3万个,企业基层党组织151.3万个,社会组织基层党组织16.2万个,基本实现应建尽建。

基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用充分发挥。100年来,中国共产党坚持围绕不同历史时期的中心任务,加强组织建设、发挥组织优势,确

保党的事业发展到哪里、组织建设就跟进到哪里、党组织和党员作用就发挥到哪里。党的十八大以来,全国累计选派25.5万个驻村工作队、300多万名第一书记和驻村干部,助力打赢脱贫攻坚战;组织动员330.6万个基层党组织、3914.4万名党员干部投身新冠肺炎疫情防控。在抗震救灾、防汛抗洪、维稳处突、应对突发公共事件等急难险重任务中,鲜红的党旗始终在重大斗争主阵地和基层一线高高飘扬。

我驻外使领馆留学生和华侨华人举办活动
庆祝中国共产党百年华诞

新华社北京6月30日电 我驻多国使领馆、海外留学生和华侨华人近日举办研讨会、座谈会、文艺演出、展览等活动,庆祝中国共产党成立100周年。

中国驻俄罗斯大使馆29日举办庆祝中国共产党成立100周年与新时代中俄关系研讨会,俄中友好协会主席、俄国家杜马第一副主席梅利尼科夫,俄科学院远东研究所所长马斯洛夫及俄主要政党和学术界代表与会。中国驻俄大使张汉晖在致辞中表示,过去一个世纪是中苏、中俄关系在曲折中发展、逐渐成熟的百年。今天的中俄合作蓬勃发展,为两国人民带来福祉,也为国际社会树立了新型国际关系的典范。

中国驻葡萄牙大使馆29日举办庆祝建党百年视频座谈会,旅葡侨界、中资企业和留学生代表参会。中国驻葡大使赵本堂表示,百年来,中国共产党始终为中华民族谋复兴,始终为中国人民谋幸福,始终为人类社会谋和平与发展。数十位与会代表结合亲身经历,回顾在中国共产党的领导下,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,表达海外游子爱党爱国之

情,承诺将发挥桥梁纽带作用,积极推动中葡两国传统友好关系世代永续。

中国驻拉脱维亚大使梁建全29日在拉首都里加主持召开“庆祝中国共产党成立100周年、中国的发展和中拉关系新机遇”线上座谈会,来自拉政界、经济界、智库、媒体、高校等机构的代表参会。梁建全说,中国共产党坚持以人民为中心,立足本国实际,带领中国人民走出中国特色社会主义道路。与会嘉宾表示,今年是中国共产党成立100周年和中拉建交30周年,中国的改革开放和“一带一路”倡议不仅促进了自身发展,也为世界各国共同发展提供了机遇。

由国务院新闻办公室主办、中国驻洛杉矶总领事馆承办的“中国共产党的100年”主题图片展日前正式上线。中国驻洛杉矶总领事张平发表视频致辞说,希望本次图片展有助于增进美国人民对中国共产党的了解。了解中国,首先需要了解中国共产党,了解中国的政治制度和发展道路。中美几十年交往的最大启示是,两国虽然社会制度、意识形态不同,但拥有广泛而重要的共同

利益,双方完全可以超越分歧,寻求合作之道。

中国驻英国曼彻斯特总领事馆与英国共产党西北区委日前共同举办庆祝中国共产党百年华诞活动。来自英国共产党、英国《晨星报》及中共中央对外联络部、中国驻英国大使馆等的代表及当地华侨华人参加了线上线下活动。中国驻英大使郑泽光在视频致辞中表示,百年来,中国共产党始终与人民心连心、同呼吸、共命运,赢得中国人民发自内心的拥护和爱戴,这是中国共产党能保持旺盛生命力的根本原因。英国共产党总书记格里菲斯说,中国共产党领导中国人民赶走了帝国主义列强,在扫除文盲、确保妇女和少数民族平等权利等事业上取得巨大进步,尤其令人瞩目的是最近取得的人类历史上规模最大、力度最强的脱贫攻坚战的全面胜利。

全日本中国留学生学友会日前举办“回首百年光辉路,共写奋斗新篇章——留日学子红色经典传诵线上晚会”,5万余名观众通过直播平台观看了晚会。晚会以革命先辈在日本的活动足迹为主线,通过纪录片、微电影、舞台剧、诗朗诵、歌曲演唱等形式

式再现了革命先辈探索救国道路的艰辛,展现了他们忧国忧民、追求进步、坚韧不拔、舍生忘死的毅力和信念。中国驻日本大使孔铉佑发表视频讲话说,日本是早期中国共产党人和革命先辈曾经留学求索的地方,有许多学习党史的红色资源,希望留日学子传承红色基因,努力成为堪当民族复兴重任的时代新人。

巴西北京文化交流协会和坎皮纳斯州立大学孔子学院主办“百年峥嵘世纪风华——海外儿女百篇征文向党献礼”文艺作品展,主办方共收到百余篇诗歌散文等作品,并于近日在网络和报刊上连续展示。巴西圣保罗华星艺术团主办“献给建党百年”云端文艺活动,通过朗诵、歌曲、舞蹈等多种形式迎接中国共产党百年华诞。中国驻圣保罗总领事陈佩洁表示,作为中华民族大家庭的一员,广大海外侨胞始终与国家和民族同呼吸共命运。在中国共产党的坚强领导下,海内外中华儿女团结奋进,中华民族必将迎来伟大复兴。

(李奥温新年
郭群黄恒孙晓玲
梁希之郭丹宫若涵)



建党百年纪念邮票发布

6月29日,工作人员在发布仪式现场展示《中国共产党成立100周年》纪念邮票和纪念封。当日,《中国共产党成立100周年》纪念邮票和纪念封在北京发布。中国邮政将于7月1日发行《中国共产党成立100周年》纪念邮票1套20枚,纪念封1套1枚。 摄影/新华社记者 王菲

台湾各界
向中国共产党成立100周年致贺

新华社北京6月30日电 中国共产党百年华诞之际,台湾一些政党、团体和人士以贺电贺信等形式向中国共产党成立100周年表示祝贺,共同期盼两岸关系和平发展与实现中华民族伟大复兴。

中国国民党前主席连战在贺电中表示,中国共产党创建百年,主导神州大陆建设72年,中华民族复兴进程已达五千年历史新高!至盼两岸关系和平发展,所有中华儿女合力为我民族之事业再造新猷。中国国民党前主席洪秀柱专致贺函,表示中华民族伟大复兴是历史的必然,至盼两岸促进融合,心灵契合,竭尽心力共同完成国家统一大业,共筑国家富强、民族复兴、人民幸福的中国梦。

亲民党主席宋楚瑜在贺电中表示,中国共产党艰苦卓绝,奋斗不懈,重振华夏,以人民福祉为先,人类命运共同体为念,深令世人刮目相看。至盼未来双方致力促进两岸和平发展,实现中华民族复兴。新党主席吴成典也在贺信中祝愿顺利实现民族复兴,希望两岸持续交流合作,力促国家和平统一。

此外,无党团结联盟等岛内政党、团体及一些人士也以不同形式向中国共产党成立百年表示祝贺。